## 港澳台

# 国际调解院筹备办在港成立 李家超: 具标志性意义

在中央人民政府鼎力支持下,国际调解院筹备办公室的成立仪式昨日在香港举行。筹备办公室根据中国与有关国家在去年所签署的《关于建立国际调解院的联合声明》,在香港特区成立,以开展建立国际调解院的筹备工作。

筹备办公室的成立是推动以和谐友好的方式通过 调解解决国际争议的一项重大国际倡议。国际调解 院预计是一个由各方共同协商建立的常设多边政府 间国际组织,并为解决国际争端提供友好、灵活、 经济、高效的调解服务,为和谐及和平的国际关系 作出贡献。筹备办公室主任为孙劲博士,并将组织 建立国际调解院公约的国际谈判及推动国际调解的

多位《联合声明》签署国的政府官员以及本地政要,包括来自法律界和主要争议解决机构的代表出席了成立仪式。中共中央政治局委员、国务委员王毅为筹备办公室的成立致信。外交部部长秦刚、《联合声明》签署国各国代表、行政长官李家超、外交部驻港公署特派员刘光源,以及律政司司长林定国均在成立仪式上致贺辞。

李家超以视像致辞时表示, 国际调解院筹备办公

室落户香港法律枢纽,具有标志性意义,并充分体现三个特点:一、体现国家对香港的信任和支持;二、体现香港在"一国两制"下的独特优势;三、体现香港专业服务能为全球法律和争议解决服务作出的贡献。香港的法治评分在亚洲位居前列,法律制度稳健,拥有优秀的法律及争议解决人才,是全球受欢迎的争议解决服务中心。他表示,在中央政府的大力支持下,相信香港必定能为国际调解院的成长提供最佳的土壤。

#### 刘光源:对国际调解院满怀信心

外交部驻港公署特派员刘光源表示,筹备办公室将肩负组织开展有关国际公约谈判的重任,为国际调解院的最终设立奠定制度基础。他表示对国际调解院的建立充满期待,也满怀信心,这份信心源自于和平解决国际争端的时代要求,源自于共商共建共享的合作精神,也源自于香港独特的地位优势。

律政司司长林定国说,筹备办公室在香港特区成立,充分体现了国家大力支持香港在"一国两制"下保持独特地位,特区政府一定会尽最大努力协助

筹备办公室的工作。



图: 国际调解院筹备办公室的成立仪式昨日在香港举

### 香港"全政府动员"首次万人演练应对重大事故

行政长官施政报告去年宣布优化现行政员机制,增设全政府动员不知别,增设全政府动员万万级别名来自77个政策局和部门人员在不同动为重大事政策局和部门,以及长事应对重大事故的能力,以政长通讯方式是否有效。行演公共的政策组表示,"全政府对时以最实现,对以强大政服的应急关头组成强大的原动,但就不使急关头组成强大效果,可说是"四两拨千斤"。

#### 李家超: 四两拨千斤

今次演练代号为"达阵 I",模 拟天文台预料香港将显著受邻近海域 海啸影响,预计令本港水位比正常高 出3米,并会引致低洼地区严重水浸, 大量居民需在短时间内撤离至地势较 高的地方。所有77个政策局和部门及廉政公署均需要在限时内,通知约一万名轮值人员进入戒备状态,参与 演练。

其中,六个部门约300名人员需于指定时间内,到达设于北角的集合点,模拟正式行动前听取简报;另外20个政策局或部门则要在指定时间内,指派共600人到各自指定地点集合和听取简报。

行政长官李家超与公务员事务局局 长昨日到北角社区会堂视察演练,并 讨论如何有效迅速动员,组成应急队 伍,支援受影响居民。

"所谓未雨绸缪,为提升政府面对 挑战时的韧性,我们必须完善体系建 设,提早做好部署,确保政府具良好 应变能力。"李家超在社交网站发文 表示,会继续强化公务员管理,确保 政府有能力应对新变化、新威胁,成 为一个能够让市民安心、信任的政府。



表示,会继续强化公务员管理,确保 图:约一万名来自 77 个政策局和部门 政府有能力应对新变化、新威胁,成 人员昨日在不同地点参与"全政府动员" 为一个能够让市民安心、信任的政府。 级别设立后的首次演练。

### 蓝委杯葛陈建仁首 个施政报告



图: 2月17日,国民党团占据立法机构发言席,杯葛陈建仁作施政报告。 \中央社

【大公报讯】据中通社报道:台湾立法机构新会期17日开议,当局新任行政机构负责人陈建仁首次进行施政报告。中国国民党当天多名立委占领议事台,阻止陈建仁上台报告,并要求陈建仁同意普发现金新台币1万元(新台币,下同)。

陈建仁自1月31日接任当局行政 机构负责人,其组建的新行政团队饱 受在野党诟病,包括农委会主委陈吉 仲、卫生福利部门负责人薛瑞元等争 议官员均未被撤换。

国民党预告当天杯葛施政报告,民进党并未强行护航陈建仁上台,多名蓝营立委在开议后手举"普发现金1万元"的牌子占领议事台,强调只要陈建仁同意,就让其上台报告。

前行政机构负责人苏贞昌任内提出的普发现金 6000 元计划,还未在立法机构审议通过。国民党提出将 6000 元加码至1万元,遭到民进党反对,朝野迟迟未能达成共识。

#### 陈建仁团队丑闻不断

陈琬惠呼吁陈建仁彻查此事,且要 求陈宗彦知所进退,宣布下台。

### 措施精准 / 涉事美企在华业务将付代价

中国商务部 16 日宣布,决定将洛克希德. 马丁公司、雷神导弹与防务公司列入不可靠实体清单,实施反制措施。由于这两家公司在中国大陆有不少业务,有分析认为,中方的反制措施精准。

洛克希德马丁公司在中国大陆的业务包括飞机、能源和电子等三大板块。2003年年底,旗下西科斯基飞机与中国昌河飞机等公司联合成立上海西科斯基飞机有限公司,经营范围包括:生产民用直升机零部件。2017年,洛克希德.马丁革命性新混合动力飞机的运营商直线飞行公司就已将目光瞄准中国和亚太市场。

至于雷神公司,虽然声称没有对中 国大陆销售任何产品,但是它与美国联 合技术公司已经合并,而美国联合技术 公司在中国大陆的业务可多了。

如今中方最新制裁措施明订,限制 洛克希德.马丁公司、雷神导弹与防务 公司在华营运,这两家公司的业务必受 冲击。 综合报道



图:台湾民众批评美国政府破坏台海和平。\资料图片